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Κύριε Υπουργέ 

Απευθυνόμαστε σε εσάς, σε μια ύστατη προσπάθεια να διαφυλαχθεί η εργασιακή ειρήνη, να 

εξασφαλιστεί η απρόσκοπτη λειτουργία του ΚΑΠΕ, η πορεία εκτέλεσης των έργων και  προγραμμάτων 

που έχει αναλάβει να εκτελέσει, καθώς και τις υποστηρικτικές δράσεις του ΥΠΕΝ. 

Το επίπεδο συνεννόησης με την τωρινή διοίκηση – κυρίως Πρόεδρο και Γενικό Διευθυντή – είναι 

προβληματικό. Αντί να συμβάλλουν στην επίλυση κρίσιμων προβλημάτων με τις  επιλογές τους, τις 

αποφάσεις τους και τον τρόπο διοίκησής τους, έχουν δρομολογήσει τη διάλυση ενός, κατά γενική 

ομολογία, εύρωστου και δυναμικού φορέα. 

Θα προσπαθήσουμε να παρουσιάσουμε επιγραμματικά τα προβλήματα, που ζητούν λύση χωρίς άλλη, 

πλέον, αναβολή: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ & ΓΔ ΚΑΠΕ ΔΕΝ ΕΚΤΕΛΟΥΝ ΤΕΛΕΣΙΔΙΚΗ ΔΙΚΑΣΤΙΚΗ ΑΠΟΦΑΣΗ: Παρότι η τελεσίδικη απόφαση 

έχει επιδοθεί από τον Μάρτιο του 2020, πρώτα ο Πρόεδρος που εκτελούσε χρέη και Γενικού Διευθυντή 

και τώρα Πρόεδρος και Γενικός Διευθυντής από κοινού, δεν εκτελούν την τελεσίδικη απόφαση της 

Δικαιοσύνης που δικαιώνει  συναδέλφους των οποίων  ο μισθός, παρανόμως, μειώθηκε τον Απρίλιο του 

2014 πέραν του 25%. Το δικαστήριο αποφάσισε την έντοκη απόδοση ποσών ύψους 250.000€, περίπου. 

Οι συνάδελφοι, με υψηλό αίσθημα ευθύνης, έκαναν υπομονή και δεν έχουν προχωρήσει σε κατάσχεση, 

κάτι στο οποίο τους εξωθεί η σημερινή διοίκηση και δεν θα αργήσει η στιγμή που θα γίνει. 

ΤΟ ΔΣ ΚΑΠΕ ΔΕΝ ΥΛΟΠΟΙΕΙ ΚΑΙ ΔΙΚΗ ΤΟΥ ΑΠΟΦΑΣΗ: Στις 23/10/2020 το ΔΣ του ΚΑΠΕ, προς 

συμμόρφωση με τη δικαστική απόφαση αποφάσισε ομόφωνα τη διόρθωση των μισθών όσων είχαν 

υποστεί υπερβάλλουσα μείωση πέραν του 25%. Έχουμε ήδη 2021 και η διόρθωση δεν έχει ακόμα 

υλοποιηθεί. 

ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΙΣΘΩΝ ΚΑΙ ΠΑΡΑΝΟΜΩΝ ΜΕΙΩΣΕΩΝ: Οι υπερβάλλουσες μειώσεις που 

εφαρμόστηκαν το 2014 και κρίθηκαν τελεσίδικα από τα δικαστήρια παράνομες, θα πρέπει να 

αποκατασταθούν και για τα επόμενα έτη 2017-2021. Η διοίκηση δεν έχει προβεί σε καμία ενέργεια και 

εξωθούν τους εργαζόμενους  σε νέες αγωγές με  σίγουρη τη δικαίωση τους, η οποία θα επιφέρει και νέο 

οικονομικό πλήγμα στο Κέντρο. Να σημειωθεί ότι οι εργαζόμενοι έχουν δείξει την πρόθεσή τους να 



διευθετηθεί το θέμα  χωρίς αγωγές, τόκους και λοιπά έξοδα, αλλά δεν φαίνεται να την ασπάζονται 

Πρόεδρος και Γενικός Διευθυντής. 

ΚΑΤΑΛΟΓΙΣΜΟΣ ΑΝΑΔΡΟΜΙΚΩΝ: Ο Πρόεδρος, παρά τις αντίθετες μέχρι πρότινος διαβεβαιώσεις του και 

ο Γενικός Διευθυντής επιχειρούν να καταλογίσουν «αναδρομικά», ποσά ύψους 1,2 εκατομμυρίων ευρώ 

(10.000€  μέσο όρο κατά κεφαλή) τα οποία προκύπτουν από την καθυστερημένη εφαρμογή του Ενιαίου 

μισθολογίου, παρά την αντίθετη γνώμη τόσο της Νομικής Υπηρεσίας του Κέντρου (επισυνάπτεται), όσο 

και πολλών άλλων διακεκριμένων νομικών, βάζοντας το προσωπικό του Κέντρου σε μια περιπέτεια 

δικαστική και σε άμεσο κίνδυνο του οικογενειακού προϋπολογισμού τους. 

ΟΡΓΑΝΟΓΡΑΜΜΑ: Η σημερινή Διοίκηση αδιαφορεί για την θεσμοθέτηση του Οργανογράμματος του 

οποίου η έλλειψη έχει ως αποτέλεσμα να φυλλοροεί το δυναμικό του Κέντρου μέσω της «κινητικότητας» 

- ήδη έχουν αποχωρήσει πάνω από 15 εργαζόμενοι, κυρίως διοικητικοί υπάλληλοι με απρόβλεπτες 

συνέπειες για την λειτουργία του ΚΑΠΕ. Το Σωματείο μας όχι μόνο πίεζε αλλά και προειδοποιούσε για 

την εξέλιξη αυτή. Όσον αφορά τις πρόσφατες αποχωρήσεις – που δεν είναι αποτέλεσμα μόνο της 

κινητικότητας γιατί αποχωρούν και συμβασιούχοι έργου - την γνώριζαν μήνες τώρα και δεν έκαναν καμιά 

προσπάθεια για να καλυφθούν τα κενά που δημιουργούνται. 

ΕΠΙΔΟΜΑΤΑ ΕΥΘΥΝΗΣ: Ο νέος ΓΔ του ΚΑΠΕ κ. Λ. Πυργιώτης με την «υποστήριξη» του Προέδρου του 

ΚΑΠΕ αμφισβητεί τα Επιδόματα Ευθύνης που λαμβάνουν τα στελέχη του Κέντρου εδώ κα χρόνια, λόγω 

έλλειψης Οργανογράμματος (sic), κοινοποιώντας στο Υπουργείο μια επιστολή που «υποτιμά» το επίπεδο 

νοημοσύνης κάθε κοινού νου (Στα έχοντας υπόψη απαριθμεί 12 λόγους υπέρ της καταβολής των 

επιδομάτων και καταλήγει με την διακήρυξη μη καταβολής τους!!!). 

ΕΛΕΓΧΟΣ ΕΔΕΛ ΜΕΤΑ ΑΠΟ ΕΙΣΑΓΓΕΛΙΚΗ ΠΑΡΑΓΓΕΛΙΑ: Την προηγούμενη διετία, κατόπιν εισαγγελικής 

παραγγελίας,  πραγματοποιήθηκε έλεγχος από 5μελές κλιμάκιο της Επιτροπής Δημοσιονομικού Ελέγχου 

(ΕΔΕΛ) για την περίοδο 2010 και πέρα σχετικά με την εφαρμογή των μνημονιακών νόμων. Η αίσθησή μας 

είναι ότι ο έλεγχος διεξήχθη ωσάν το ΚΑΠΕ να ήταν ένα ΝΠΔΔ και δεν ελήφθη υπόψη ότι το ΚΑΠΕ από 

ιδρύσεως του, λειτουργούσε ως  ΝΠΙΔ με διοικητική και οικονομική αυτοδυναμία. Δεν γνωρίζουμε τι θα 

πράξει ο εισαγγελέας. Αυτό που γνωρίζουμε και κάναμε γνωστό σε όλες τις προηγούμενες διοικήσεις και 

υπουργούς είναι, ότι θα πρέπει να προκριθεί μία πολιτική λύση για πιθανά ευρήματα που ουδόλως 

σχετίζονται με ατασθαλίες, αλλά, πιθανόν, της τήρησης των διαδικασιών που προβλέπονταν και ήταν 

διαφορετικές από αυτές του λοιπού δημοσίου. Τον ιδιαίτερο τρόπο λειτουργίας του ΚΑΠΕ καταδεικνύει 

και το γεγονός ότι μέχρι πρότινος το ΚΑΠΕ είχε δικό του κανονισμό Προμηθειών (ΦΕΚ Β' 489/28-6-1994) 

και δεν ακολουθούσε αυτούς του δημοσίου. 

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ ΚΑΤΑ ΚΑΠΕ ΣΤΗΝ ΕΘΝΙΚΗ ΑΡΧΗ ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ: Ο πρόεδρος του ΚΑΠΕ δεν απαντά στο 

Υπουργείο και στην Εθνική Αρχή Διαφάνειας σχετικά με ανώνυμη καταγγελία που διασύρει το Κέντρο, 

τη Διοίκησή του, το Σωματείο και εργαζόμενους του Κέντρου, καταγγελία που του έχει διαβιβαστεί από 

τον Σεπτέμβριο του 2019.  

ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ ΕΡΓΟΥ: Πάνω από τρεις μήνες καθυστερεί η έκδοση των προκηρύξεων για πρόσληψη 

προσωπικού με συμβάσεις έργου δημιουργώντας προβλήματα στην εκτέλεση των έργων και 

προγραμμάτων που έχει αναλάβει το ΚΑΠΕ. 

Το ΚΑΠΕ είναι ένας φορέας που τα έσοδα του οφείλονται, στο μεγαλύτερο μέρος τους, από τα έργα και 

τα προγράμματα που αναλαμβάνει να εκτελέσει. Η κρατική επιχορήγηση είναι μηδαμινή και μόλις μετά 

βίας ξεπερνά το 10% του τζίρου του, τζίρου που τα τελευταία χρόνια έχει μειωθεί κατά 50% λόγω της 

οριζόντιας εφαρμογής των νόμων, διατάξεων και εγκυκλίων που αφορούν τους λοιπούς φορείς του 

δημοσίου. Αυτή δεν είναι μια άποψη του σωματείου, αλλά, διαπιστωμένη γνώμη προηγούμενων 

διοικήσεων, οι οποίες παρά τα λάθη και τις παραλείψεις τους αναδείκνυαν το πρόβλημα στις εκάστοτε 

πολιτικές ηγεσίες. 

http://www.sekape.gr/documents/391a_ANADROMIKA_NY_CRES.pdf


Επόμενο είναι, αν σε όλα αυτά που σας εκθέσαμε προσθέσουμε α) τα προβλήματα καθημερινής 

λειτουργίας που δυσκολεύουν το έργο μας (ενίσχυση της γραφειοκρατίας, αυταρχικός τρόπος διοίκησης, 

αγνόηση χρόνιας προηγούμενης λειτουργίας του κέντρου ) β) την οικονομική τρύπα που δημιουργείται 

κάθε χρόνο από τη μείωση των εσόδων του και γ) την αδιαφορία της διοίκησης για εξασφάλιση 

χρηματοδότησης, είτε μέσω της κρατικής επιχορήγησης είτε μέσω ενός αναπτυξιακού σχεδίου δράσης, 

πολύ φοβούμαστε ότι θα βρεθούμε σύντομα προ δυσάρεστων εκπλήξεων. 

Θεωρούμε ότι η «γνωριμία» σας με το ΚΑΠΕ και τα προβλήματά του μέσω των αλλεπάλληλων επιστολών 

μας, δεν είναι και ότι καλύτερο. Θέλουμε να πιστεύουμε ότι ως ο νέος υπουργός ΠΕΝ, θα δείξετε 

ιδιαίτερο ενδιαφέρον για ένα φορέα, τον μοναδικό για τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας, που παρά τα 

προβλήματα που κατά καιρούς είχε,  προσέφερε στην ελληνική κοινωνία και οικονομία. Φυσικά και δεν 

ευθύνεστε ούτε για τα προβλήματά του, ούτε για τη διοίκησή του, οφείλετε όμως να δράσετε πριν είναι 

αργά. 

Δεν θέλουμε να σας υποδείξουμε τις ενέργειες σας, αλλά, πιστεύουμε ότι θα ήταν χρήσιμο να 

επισκεφτείτε το ΚΑΠΕ, να γνωρίσετε τις δραστηριότητές μας και επί πλέον να συζητήσουμε, ακόμα και 

κατά αντιπαράσταση με τη διοίκηση, τα θέματα που σας θίγουμε. 

Εμείς από τη μεριά μας, επειδή θεωρούμε ότι διακυβεύεται το μέλλον του ΚΑΠΕ και κατά συνέπεια το 

μέλλον των εργαζομένων και των οικογενειών μας, είμαστε αποφασισμένοι να το υπερασπίσουμε με 

κάθε τρόπο, ακόμα και μέσα σ’ αυτές τις δύσκολες συνθήκες της πανδημίας. 

 

 

 

Με εκτίμηση 

Για το Δ.Σ. 

Ο Πρόεδρος Η Γενική Γραμματέας 

  

Κωνσταντίνος  Σολωμός Ουρανία  Σούρα 

 


